
Comune di Marsala

Aula Commissioni
In data lunedì 1 luglio 2024, alle ore 09:14 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la riunione "Prima Commissione ‐ Seduta dell'1‐07‐2024 ‐
ore 9" dell'organo Prima Commissione ‐ Affari Generali ed Istituzionali ‐Personale ‐ Politiche Comunitarie ‐ Società Partecipate..
Presiede la seduta Consigliere GIACALONE Pietro.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Flavio Salvatore COPPOLA Consigliere ✓

Elia Francesca MARTINICO Consigliere ✓

Rosanna GENNA Consigliere ✓

Pietro CAVASINO Consigliere ✓

Eleonora MILAZZO Vice Presidente del Consiglio Comunale ✓

Mario RODRIQUEZ Consigliere ✓

Guglielmo Ivan GERARDI Consigliere ✓ ✓

Pietro GIACALONE Consigliere ✓

Vanessa TITONE Consigliere ✓

Felice Massimo FERNANDEZ Consigliere ✓

Giuseppe CARNESE Consigliere ✓ ✓

Alle ore 09:14, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Interviene quindi Consigliere Pietro GIACALONE:

"Perfetto, buongiorno colleghi consiglieri, oggi è il primo luglio, questa è la Commissione Affari Generali Istituzionali, prego segretario"

A questo punto, interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"chiami l'appello per la regolarità della seduta.

Grazie Presidente.

Aggiungo 1 luglio, sono le ore 9 e 15 e il verbale numero 42 della Commissione Affari Generali dell'1 luglio 2024.

Verifichiamo le presenze.

Giacalone Pietro, presente.

Martinico Elia, assente.

Cavastino Pietro, presente.

Coppola Flavio presente, Fernandez Massimo presente, Genna Rosanna assente, Gerardi Guglielmo è assente ma ha delegato il consigliere Michele Accardi che è presente ma sul
sistema non figura la scheda perché l'ha dimenticata a casa, comunque Michele Accardi presente, Carnese Giuseppe è assente ma ha delegato il consigliere Antonio Vinci che è
presente, Milazzo Eleonora assente, Rodrigo Esmario presente, Titone Vanessa presente.

Risultano presenti 8 consiglieri su 11, raggiunto il numero legale, la seduta è valida."

Alle ore 09:15, si unisce alla seduta Consigliere Mario RODRIQUEZ.

Interviene quindi Consigliere Pietro GIACALONE:

"Perfetto, grazie Giancarlo.

Colleghi, buongiorno.

Diamo il benvenuto al sindaco.

Buongiorno sindaco, è un piacere averla in commissione.

Allora, come ben sa, noi stiamo trattando, siamo anzi quasi in dirittura di arrivo del DUP, l'abbiamo letto, l'abbiamo analizzato in tutti gli aspetti e i colleghi consiglieri e quindi tutta
la Commissione ha deciso di convocarla per porre alcune domande.

Da dove nasce soprattutto l'interesse a sentirla.

Il tema centrale era l'aspetto del personale, quindi tempistiche, modalità, adeguamento ai contratti.
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Da lì è nata l'idea di di sentirla.

Poi ovviamente ci sono stati anche nel corso della lettura alcuni spunti.

Io ne ho in maniera non esaustiva appuntati alcuni che mi accingo a riferire.

Poi ovviamente durante il dibattito e durante la sua audizione potranno nascere nuovi spunti.

C'era un interrogativo sugli asili nido e ci si chiedeva quali, dove e l'ammontare di questi appalti o di questi progetti per la creazione di questi asili nido.

Poi c'era qualcuno che sollevava dei dubbi e delle perplessità sulla terrazza Garibaldi, personale l'ho detto, sul controllo, sulla vigilanza, sulla sicurezza in generale nella nostra città e
il problema della delinquenza.

Io avevo appuntato a extracomunitari ma non lo riferirei così, direi delinquenza in generale.

però sostanzialmente il tema principale della convocazione era quello del personale.

Giusto, Flavio, dimmi se tu, Marsala Scola, è partecipata sui trasporti, a che punto siamo, quali sono i tempi...

Ok, io le darei la parola e poi via via possiamo eventualmente...

Gian Carlo, direi di aprire, se sei d'accordo, i microfoni di tutti.

con l'invito di non con l'invito che la gestisco io però ovviamente ogni volta io devo dire diamo la parola e lui no no non ti preoccupare la gestiamo noi voi alzate la mano e io vi dico
la regoliamo così viene più fluida la cosa secondo me va bene Antonio è qua accanto a me lo tengo io"

Alle ore 09:16, lascia la seduta Consigliere Mario RODRIQUEZ.

Alle ore 09:16, si unisce alla seduta Consigliere Mario RODRIQUEZ.

A questo punto, interviene SINDACO on. MASSIMO GRILLO:

"perfetto grazie non si sente? Si"

Prende la parola Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA:

"sente? Sono il consigliere Coppola, avevo sollevato alcune perplessità in merito ad alcuni punti che sono inseriti nel documento unico di programmazione, sia nella parte operativa
che nella parte strategica.

Ci siamo soffermati sulla previsione dell'assunzione o quantomeno del completamento dell'organico facendo tutti i nuovi contratti full time entro il 2025.

Logicamente sentendo e partecipando in altre commissioni nasce il dubbio su come dal punto di vista contabile potrebbero essere garantite tutte le ore al personale già in forza,
dunque chi ne ha 32 passerà a 36, chi ne ha 28 passerà a 36 e che sono interventi strutturali e che per certe parti sono coperti con la spesa dei pensionamenti, se non ho capito male.

dall'altro è pur vero che negli ultimi anni abbiamo registrato un minore entrate correnti di suddivisi nei vari titoli soprattutto le spese correnti del primo titolo che sono i servizi, che
sono gli oneri di urbanizzazione e i trasferimenti dello Stato che sono al titolo 3 invece quelle del titolo 2 che sono le sanzioni, noi non possiamo sicuramente tenerne conto perché
anzi ci dobbiamo augurare che i cittadini o chi passa dalla nostra città non commetta infrazioni.

Logicamente si va un po' contro tendenza sindaco dunque vorremmo capire da parte sua o da parte anche degli uffici perché secondo me è caso pure che ci confondiamo con la
presenza dei dirigenti quale azioni si intendono fare per aumentare le entrate correnti proprio in merito, io non è un appunto, su quanto è venuto fuori dal dibattito l'altro giorno in
Consiglio Comunale sulla diciamo preoccupante nuova norma che determina l'autonomia differenziata pure se riguarda solamente le regioni a statuto ordinario.

le entrate correnti, che dunque sono molto demandate le entrate ai comuni, e noi seccassiamo servizi come io ho portato per esempio la pista ciclabile con solo 70 stalli di strisce blu
che comportano una minore entrata da 300 a 350 euro al giorno considerando il 50% di ogni stallo e che comporta per esempio per Marsala pari a 80‐90 mila euro l'anno, sindaco.

ma non è solo Vivalesonzo, potremmo anche parlare di altre...

come ci sono anche maggiori costi, come potrebbe essere domani la gestione di un impianto sportivo o centro polivalente che potrebbe essere Scacciaiazzo.

Tutto questo, come verrà articolato il rapporto tra le entrate la gestione con i cittadini, dunque fare capire che più servizi diamo più pagano e nello stesso tempo per noi sono
maggiore entrata, rispetto a quelle che sono le previsioni ai minori trasferimenti dallo Stato.

Questa è la domanda sul personale.

spero di essermi spiegato bene.

Poi per quanto riguarda le altre richieste, tipo Marsala Scola, Società partecipata per il trasporto pubblico, possiamo pure rivederci se il Sindaco è d'accordo, però i temi fondamentali
che condizionano molto l'ente comunale sono soprattutto questi"

Interviene SINDACO on. MASSIMO GRILLO:

"che sono interventi strutturati.

Grazie Presidente.

sì sì già allora Allora, intanto credo che sia positivo questo confronto se avessi saputo le questioni particolari da affrontare perché mi è stato giustamente riferito del documento di
programmazione sarei stato anche più puntuale portando anche documentazione ed altro.

Comunque, per quello che chiaramente ricordo e posso senz'altro riferirvi, avrete visto il proposito di personale, il piano del fa bisogno del personale.

Noi abbiamo deciso di dare priorità alla stabilizzazione del cosiddetto personale precario, facendo in modo entro il 2025 Abbiamo, che ancora non sono full time, che non sono 36
ore.

Io sono disponibile.

Ci mancherebbe, ci mancherebbe.
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Quindi diciamo che entro il 2025 avremo la possibilità, secondo le risorse accantonate e secondo la programmazione dell'Amministrazione, di poter arrivare ad assicurare un
contratto full time a tutto il personale dipendente.

Abbiamo, per far fronte comunque a delle emergenze che chiaramente riguardano alcuni servizi come quello della pulizia municipale, considerato di poter, in questa prima fase,
avviare già da quest'anno, credo sia stato già pubblicato l'avviso, per la progressione verticale di personale che potrà assumere la qualifica di Vigilio Urbano.

Tutto questo permetterà di far fronte, di tamponare l'emergenza che abbiamo nell'ambito di questo servizio essenziale della Polizia Municipale, contestualmente per il 25 è previsto
l'avvio delle procedure concorsuali, in maniera tale poi da poter attingere anche all'esterno, perché come sapete Quello è un personale da una parte anziano, dall'altra parte si è fatto
fronte con gli stagionali e quindi c'è bisogno anche di poter assicurare una stabilità diversa.

Altrettanto stiamo facendo per l'alta emergenza che riguarda il settore dei trasporti.

dove, come ben sapete, c'è in corso questa procedura per l'avvio di questa esperienza della municipalità, della S.P.A.

che bisognerebbe costituire al momento dopo la relazione degli esperti e al momento che abbiamo lavorato per la delibera, ci è stato fatto presente che era necessario approfondire
alcuni aspetti oggetto di attenzione e di verifica, di attenta lettura, così come accade per tutte le partecipate da parte della Corte dei Conti.

per cui abbiamo dovuto integrare la relazione iniziale fatta dai esperti che avete avuto modo di incontrare e con i quali vi sarete confrontati.

Definita questa ulteriore integrazione della relazione attiveremo le procedure che prevedono una preventiva dichiarazione o parere della Corte dei Conti.

In generale per tutte per tutte le partecipate.

A proposito delle richieste che si facevano, è chiaro che tutto questo deve passare anche da una riorganizzazione complessiva del personale per rendere quanto più efficace la
macchina amministrativa.

da sempre, c'è una organizzazione che non è stata rivista dal punto di vista delle peculiarità, delle professionalità, del personale.

Ci sono delle unità lavorative che da quando sono state assunte sono sempre nello stesso posto di lavoro.

e magari hanno una competenza, una professionalità che potrebbe essere espressa in maniera più efficace in altri settori.

Per cui, come avrete visto dal documento di programmazione, vi sarebbe l'idea anche di fare un'analisi complessiva della situazione del personale per una più ottimale destinazione di
alcune risorse.

Questo chiaramente fa parte ancora di aspetti di programmazione.

Per quanto riguarda invece la questione attuale, noi prevalentemente Abbiamo fatto un lavoro che tiene conto del turnover, cioè dei pensionamenti e delle somme disponibili per
quanto riguarda i posti che sono lasciati vacanti e che quindi ci consentono di poter recuperare le necessarie risorse economiche.

Abbiamo per questo la necessità fatta rendicontazione e ha approvato il bilancio anche il rendiconto e poter procedere quest'anno sarebbe orientamento dell'amministrazione di dare
priorità per quanto riguarda sempre il personale da inserire in attenza a 6 ore, per cui assicurare attenza a 6 ore, di dare priorità al personale che si occupa delle entrate dei tributi e di
tutto ciò che riguarda non solo i settori dei tributi ma in tutti gli ambiti dell'ente comune dove ci sono procedure di riscossione per far sì che vi sia personale che possa appunto
dedicarsi alla politica delle entrate per rendere più efficienti questi servizi, così come per le esternalizzazioni dei servizi per evitare di ricorrere a servizi esterni, poterci avvalere per
quanto possibile del personale che può assicurare il servizio stesso.

per essere più espliciti.

Il verde pubblico, piuttosto che ricorrere all'esterno, portare tutti a 36 ore, magari sarà un ambito dove abbiamo già provveduto, si fa in modo, diciamo, di ammortizzare alcune spese
proprio con questa modalità.

Quindi i criteri che seguiremo Vado oltre, rispetto anche alla domanda che mi è stata posta, i criteri che seguiremo saranno proprio quelli di lavorare per il personale destinato alle
entrate e al personale, per l'aumento delle ore, che si occupa dei servizi.

Questo diciamo è l'orientamento Poi per quanto riguarda le entrate, a proposito anche di quanto si è discusso di recente, voi sapete che a breve dovremmo abbattere dei costi in
maniera anche significativa per quanto riguarda, ne dico uno per tutti, il servizio dei rifiuti.

Questo è il servizio per eccellenza che incide dal punto di vista economico notevolmente, parliamo di 16 milioni di euro.

Quello a carico del cittadino, a quello mi riferivo.

Per quanto riguarda questo aspetto io credo che dovremmo anche fare in modo di adottare una politica che ci consenta da una parte di abbattere dei costi, rivedendo il contratto che
sapete abbiamo ereditato e che ci consente da qui a breve di poter rivedere un'organizzazione per avere chiaramente una spesa imperiore rispetto all'attuale, rivedendo appunto le
modalità del servizio stesso.

Questo perché lo dico? Perché ci consentirà un abbattimento anche delle imposte di poter lavorare anche per via di tutti gli impianti che si andranno a mettere, che entreranno in
regime, mi riferisco a quello relativo all'organico, alla produzione del biometano, ma mi riferisco anche ai programmi per le indifferenziate che ci sono su Trapani attraverso la SRR.

Entrate a regime questi impianti avremo la possibilità di abbattere dei costi, cioè un onere nei confronti dei cittadini.

Questo lo dico perché bisognerebbe, al di là delle politiche di riscossione, fare in modo, che comunque stanno funzionando meglio rispetto al passato, di far sì che il cittadino venga
messo nelle condizioni di poter per quanto possibile ridurre il costo dell'imposta facendo in modo di elevare il numero dei contribuenti nella più elementare regola che più si paga.

Esattamente.

E più si incoraggia poi a essere puntuali per ciascun cittadino.

Sull'argomento vorrei dire che si stanno anche attivando dei controlli che sono significativi.

Per esempio, sempre per rimanere in tema dei rifiuti, sono state elevate circa mille sanzioni per soggetti che non avevano ritirato i mastelli.

Non so se questo è emerso durante il dibattito.

che avete avuto nei giorni scorsi in Consiglio Comunale.

Questo ci permetterà appunto di poter fare degli interventi mirati per regolarizzare la posizione di tanti contribuenti.
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Poi per quanto riguarda il resto, se lo ritenete, serve fare degli approfondimenti di più di carattere tecnico, finanziario, anche rispetto alla politica dell'entrata, così come si chiedeva,
possiamo chiaramente aggiornarci per fare i dovuti approfondimenti.

Al momento non so se ci sono altri aspetti da da chiarire per quanto riguarda per quanto riguarda diciamo la parte del del personale c'è questo orientamento, sapendo com'è bene si è
detto che essendo noi uno comune che è riuscito comunque ad assicurare tanti servizi, penso fra tutti agli Asacom, ma anche nei servizi sociali, servizi essenziali su cui comunque
bisognerebbe attivare dei controlli.

Di recente Ho scritto una nota anche al settore dei servizi sociali, alla Polizia Municipale, perché mi dicono, per esempio, per quanto riguarda gli assistenti, i licenti di accoglienza per
i disabili.

e vi sarebbe una tendenza, lo dico sempre come fatto indicativo per capire anche del bisogno dei controlli da attivare, vi sarebbe la tendenza di trasferire dei pazienti da comuni vicini
alla città di Marsala, al comune di Marsala, per ottenere la residenza e poi essere il comune di Marsala a assicurare il servizio stesso.

Voglio dire che c'è bisogno, oltre che di una riorganizzazione complessiva dei servizi sociali, anche di esercitare controlli diversi perché chiaramente tutto questo, seppur parliamo,
Consigliere Coppola, di ambiti diversi e di politiche di interventi per capitoli diversi o settori diversi, però Per dire che c'è la necessità di attivare dei controlli incrociati che ci
consentano di poter evitare che il comune di Marsala sia sempre oggetto di erogazione di servizi anche per conto di altri in alcuni casi.

Quindi questi controlli, così come in maniera semplificativa dico abbiamo avviato per il settore dei servizi sociali, vanno avviati anche in altri ambiti per evitare appunto che ci sia un
aggravo di spese nei confronti dell'ente comune.

Non l'ho già fatto, l'ho preso un momento fa, grazie."

A questo punto, interviene Consigliere Mario RODRIQUEZ:

"Grazie Presidente.

Signor Sindaco, ha detto progressione verticale riguardo ai vigili, ma quando saranno di numero queste assunzioni per i vigili?"

Interviene SINDACO on. MASSIMO GRILLO:

"Adesso non ricordo, mi pare che parlavamo di otto unità, sono certamente poche."

Interviene Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA:

"Sì grazie.

Sindaco al di là delle e anche se siamo si può dire ormai oltre il giro di boa del fine mandato giustamente lei da sindaco deve lavorare per mantenere gli impegni assunti con la città e
magari riproporsi come possiamo pure pensarlo anche noi ma noi siamo chiamati in momenti particolari ad assumerci delle responsabilità sindaco ripeto al di là delle posizioni
politiche perché noi abbiamo la proposta che almeno per quanto riguarda personalmente parlo per me e per il gruppo che rappresento meritevole di accoglienza sulla possibilità della
gestione dei trasporti pubblici attraverso una partecipata a totale capitale del comune.

Poi saranno gli eventi e saranno le le prospettive se bisogna aprire a privati o meno.

Questo poi sarà un fatto anche di controllo di gestione di chi avrà il compito di gestire Nello stesso tempo noi ci troviamo davanti a uno statuto dell'istruzione Marsala Scola che ci
porta allo scioglimento che è previsto per il 31 dicembre 2026.

almeno io parlo a livello personale, non me la sento né di prolungare e tantomeno di fare oggi uno scegliamento che potrebbe portare un importante risparmio non tanto per Marsala
Scola ma per i benefici che potrebbe avere il Comune in termini di costi considerati il doppione dell'ufficio.

Però è anche vero, Sindaco, Cosa dice la norma? Io cerco di approfondire le questioni.

Se noi trasferiamo il personale del servizio di trasporto pubblico locale all'interno delle partecipate, che è giusto che sia così? Perché diversamente per come è nata la scuola che allora
fu fatta per non sporare il patto di stabilità abbassando la spesa del personale, anche se non c'è più il patto di stabilità ci sono dei parametri che noi dobbiamo mantenere.

In che senso? Se noi oggi costituiamo la partecipata e abbiamo un parametro di 27‐8, il parametro della spesa del personale rispetto all'entrata corrente.

Nel momento in cui noi trasferiamo il personale nella partecipata si abbassa la percentuale, il parametro dell'impegno di spesa per il personale e la legge purtroppo obbliga i comuni
che per gli anni successivi deve essere rispettato il parametro dell'anno precedente.

Dunque se noi oggi abbiamo come ho detto 27‐8 e trasferiamo il personale all'interno della partecipata del trasporto pubblico, ci siamo sindaco? la spesa del personale scende a 27,
non 27,8.

L'anno successivo non possiamo permetterci di portarlo a 28.

Tutte queste cose si riesce a farle sincronizzare.

C'è l'aumento delle ore che comporterà una spesa del personale in aumento.

Full time significa che andrà a aumentare 700 mila euro l'anno.

Nello stesso tempo se noi aumentiamo o spariamo la spesa del personale siamo fuori parametro a meno che non si aumentino le entrate correnti perché è tutto legato alle entrate
non all'uscita.

Nel momento in cui trasferiamo il personale tutto deve essere sincronizzato.

Siamo nelle condizioni di poter fare questa operazione? perché altrimenti noi possiamo pure eh creare farse aspettative o delle illusioni a personale che pensa di essere stabilizzato di
avere essere contrattualizzato full time entro il duemila e venticinque.

Nello stesso tempo noi non riusciamo a trasferire personale proprio per rimanere dentro quel parametro all'interno della partecipata che io la vedo eh o sindaco obiettivamente eh
diciamo potrebbe significa una gestione meglio di tutto il comparto a parte i costi della partecipata ma comunque il trasferimento sarebbe solo come uscita corrente non più per il
personale.

Per quanto riguarda il rifiuti sindaco invece come più volte è stato evidenzato e lo stesso ha confermato siamo in netto ritardo per il nuovo piano del rifiuti perché noi siamo in
prossimità di scadenzare l'appalto io penso che il sindaco lei è il capo dell'amministrazione, questa commissione ne ha tutte le competenze per incominciare a lavorare
immediatamente, sindaco, su una nuova proposta di piano di intervento che potrebbe calmerare i costi, dunque razionalizzarli meglio per cercare di e quantomeno avere un servizio
più efficiente ma se non abbiamo delle relazioni, degli studi e dei confronti che possono venire anche dagli addetti al lavoro.
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L'altro giorno lei non c'era in aula e l'assessore Agate ha dato disponibilità per rivedere quelle che sono un po' le tariffe.

Obiettivamente le tariffe che noi possiamo ritorcare sono più di più per le attività commerciali e meno alle utenze domestiche perché se il PEF è di 17 milioni di euro non è che lo
possiamo portare a 14 altrimenti noi dobbiamo andarlo a coprire con le risorse del comune, noi possiamo chiedere perché così è.

e nello stesso tempo noi saremmo in linea con quello che è previsto dalle norme che il conferimento dei materiali, dei rifiuti speciali, pur se sono della stessa origine, cioè l'organico
dell'attività commerciale, non può essere considerato lo stesso costo dell'organico domestico.

Ma non perché è diverso, perché è tutto calcolato in base alla quantità di organico che si va a conferire in discarica.

l'organico domestico è inferiore come peso rispetto a quello che produce un ristorante, sindaco dunque bisogna mettere mani assolutamente e immediatamente prima che finisca il
mandato al piano del rifiuto altrimenti abbiamo solo creato false aspettative, sindaco, sulla premialità per esempio, non si è fatto poco non riusciamo a dare segnali tangibili a chi
magari in maniera miticolosa e precisa e puntuale, come penso tutti ognuno di noi qua, dai cittadini più che dai rappresentanti delle istituzioni, facciamo a casa cercando di
differenziare e avere un rifiuto pulito.

Ma in realtà io da quando è stato tutto passato alla gestione dell'SRR, ora primato, ho solo visto l'aumento della tassata di rifiuti.

perché non si può farlo.

Dunque sindaco io penso che la città al di là di quelle che possono essere i risvolti politici noi per senso del dovere dobbiamo impegnarci affinché domani la gente non possa dire ma
che si cumbenaro? Cioè non so se è chiaro il mio ragionamento sindaco.

Poi dico eh dico non con questo non significa eh ma è un'apertura di disponibilità nei confronti dell'amministrazione e degli uffici soprattutto per per i cittadini perché noi a loro
dobbiamo sono le stesse persone che ci votano questo vale per la viabilità per il verde pubblico per l'acquedotto per il sistema fognante che non si è fatto poco o nulla poco o nulla
perché avremmo potuto prevedere rispetto chi è che c'è stato con me di voi consigliere Vinci al depuratore noi avremmo potuto sfruttare per esempio la messa in opera della fibra
ottica chiedendo di mettere anche un tubo e poi magari ognuno di noi nella propria abitazione collegarsi per l'acqua depurata per gli scarichi del bagno più che per utilizzarlo come
acqua potabile.

Nessuno ci ha pensato a queste cose e questo significa un minore costo per il comune e nello stesso tempo un minore costo anche per i cittadini.

Sto parlando al carattere generale ma siccome queste cose bisogna inserirle nel documento unico di programmazione sindaco, dunque se noi abbiamo intenzione di fare degli
emendamenti, delle proposte, spero che ci sia l'apertura da parte dell'amministrazione come noi, almeno io, almeno parlo per me, ho dato apertura per la costituzione delle
partecipate di potere fare altre iniziative che possano nella programmazione"

Alle ore 09:44, si unisce alla seduta Consigliere Rosanna GENNA.

Interviene quindi SINDACO on. MASSIMO GRILLO:

"essere utili.

Grazie."

Sul punto, prende la parola Amministrativo Commissione Segretario che dichiara:

"Prima che risponda il sindaco diamo atto a verbale che alle ore 9 e 43 nel corso dell'intervento del consigliere Coppola è entrata la consigliera Rosanna Genna che"

Prende la parola SINDACO on. MASSIMO GRILLO:

"è presente quindi dalle 9 e 43."

Interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"aggiungerei una cosa se mi è permesso nel DUP come lei ha detto in consiglio comunale quest'anno troviamo delle tabelle con tutti gli obiettivi e le scadenze ricollegandomi a
Marsala Scola che era oggetto della domanda Esatto.

Sulla revisione istituzione Marsala Scola è indicato come data 31‐07‐2024 e poi l'attività è definizione della proposta per il Consiglio.

Quindi in teoria che significa? Che entro il 31 luglio l'amministrazione porterà in Consiglio l'idea che ha di"

A questo punto, interviene SINDACO on. MASSIMO GRILLO:

"Marsala Scola? parla di"

Prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE:

"un periodo di conversa con la membra Giancarlo"

Prende la parola SINDACO on. MASSIMO GRILLO:

"diamo la parola al Sindaco, grazie.

Documento di programmazione, noi entro luglio daremo delle linee di indirizzo per quanto riguarda lo statuto di Marsala Scola e anche dei criteri che ci dobbiamo dare proprio per
incastrare quanto opportunamente diceva il Consigliere Coppola.

Ed è tutto collegato anche al discorso del trasporto pubblico, perché se noi dovremmo trasferire il servizio Scolabus alla parte del trasporto pubblico, quindi alla SPA, è chiaro che si va
a incastrare anche questo aspetto sulle politiche del personale, sulle entrate, sul migliore utilizzo dello stesso personale e quindi diciamo che abbiamo la necessità come bene si dice
di poter pianificare tenendo conto da una parte di Marsala Scuola sapendo che c'è un impegno da parte nostra così come sommariamente indicato nel DUP di una revisione
dell'istituzione anche dal punto di vista della forma giuridica e del ruolo che deve avere per i servizi che secondo intendimento dell'Amministrazione, ma chiaramente se poi passiamo
dal confronto Consiglio Comunale dovrebbe essere legato anche agli aspetti oltre che educativi, anche culturali, artistici, di gestione di alcuni contenitori culturali, almeno nella fase
di partenza.

Dipende poi dai piani finanziari e dalle considerazioni che riguardano...

Capisco certo.
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Quindi in tutto questo, così come per quanto si diceva a proposito dei rifiuti, Noi non abbiamo dato una indicazione formale per iscritto alla SRR ma abbiamo in questi anni potuto
già riscontrare, annotare, verificare e puntualizzare alcune criticità che sono venute fuori dalla gestione del sistema del servizio della raccolta differenziata che una città così grande
fare questa, assicurare una forma così spinta di raccolta differenziata del porta a porta chiaramente determina un onere che probabilmente non potremo più permetterci per il
prossimo futuro.

Siccome comunque, volendo guardare l'aspetto positivo, se è creata, tranne probabilmente in alcune zone del territorio, mi riferisco in particolar modo ai quartieri popolari, è creata
comunque una buona sensibilizzazione, una buona cultura, una buona disponibilità a lavorare nella direzione del differenziato e i dati lo confermano, Probabilmente dobbiamo anche
rivedere, dando indicazione alla S.R.R., ma avviandoci a un confronto con il Consiglio cronale, possibilmente per evitare dispersione, anche attraverso un lavoro nelle commissioni, che
è la cosa competente e secondo me sarebbe la cosa migliore, in maniera tale da poter procedere celermente verso una definizione di un piano che come sapete compete all'SRR ma
che diciamo comprende dentro tutta una politica che riguarda poi le tariffe, che riguarda le maggiori entrate, il discorso che si faceva poco anzi, pagare meno e pagare tutti, tener
conto anche di una tendenza che riguarda i quartieri popolari su cui vorremmo anche fare un'attività."

Interviene Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA:

"Possibile sin da ora, sindaco, sia con la ditta che gestisce il servizio di raccolta o con il servizio, perché noi abbiamo ancora personale all'interno del comparto dei servizi pubblici
locali, voglio dire, delle simulazioni che possono aiutarci a metterle in pratica o calarli nel nuovo piano del rifiuti.

Io porto un esempio.

noi sappiamo che nei quartieri popolari abbiamo l'ammasso di rifiuti senza distinzione se noi in quei quartieri riuscissimo ad organizzare delle isole ecologiche presedute H24 che
avranno un costo sicuramente però è pur vero che se la gente sa che va a differenziare e noi a questi le educhiamo anche con una premialità che potrebbe essere Ma non è questione
Mario, non dobbiamo pensare chi non paga.

Ripeto, il rifiuto è considerato un bene.

Se noi invece di fare tutto il RSU, che costa un botto, non so quanto costa a tonnellata, credo che sia duecento euro a tonnellata, Se tu differenzi, da un lato abbassi il costo
dell'indifferenziato e dall'altro lato aumenti il costo delle entrate sul materiale reciclabile e potrebbe permetterci l'aumento del costo per quanto riguarda il costo dell'isola ecologica.

Sindaco, la prenda come spunto, come possibilità, logicamente confrontandoci anche con chi gestisce il servizio.

prevedere delle simulazioni in modo che noi quando facciamo il nuovo piano, che ancora c'è un anno e mezzo di tempo per poterlo fare, noi siamo preparati e custodiamo quelle che
sono le esperienze vissute per poter mettere in campo una proposta."

Interviene quindi SINDACO on. MASSIMO GRILLO:

"Sull'argomento abbiamo anche riflettuto e ci siamo confrontati perché tutto questo sta determinando, a proposito anche dei costi, un costo eccessivo perché noi abbiamo nei
quartieri popolari il costo del servizio che comunque dobbiamo assicurare, che non dà un ritorno e in più abbiamo le spese aggiuntive dovute all'abbandono dei rifiuti, a volte anche
con il fatto che sono rifiuti bruciati, quindi combusti, tutti i problemi che ne conseguono, quindi con tutto l'aggravio di spese.

Motivo per cui noi abbiamo già tentato di fare l'esperienza, fin dall'inizio del mio mandato, delle isole ecologiche presidiate.

e però purtroppo non ha prodotto riscontro favorevole, risultato favorevole per il semplice discorso che in quel contesto si presume che il fatto stesso di tracciare il conferimento dei
rifiuti può determinare un aumento di tariffa, non so per quale ragione, però non è andata a buon fine, non ha prodotto buon risultato e tenere, abbiamo provato ad Amabiline, a Via
Istria, con il personale presente, accadevano delle cose purtroppo assurde o paradossali nel senso che lì c'era l'isola ecologica mobile e la abbandonavano a 50 metri o a 30 metri o
nei pressi perché non si volevano neanche fare riconoscere.

Non so per quale ragione.

Abbiamo avviato anche iniziative di sensibilizzazione, di educazione civica e devo dire che secondo me lì bisognerebbe assumere delle posizioni anche coraggiose per poter abbattere
i costi e probabilmente arrivare gradualmente ad una forma di isola ecologica diciamo che gradualmente identifica il cittadino che conferisce perché se lo fai da subito questa
mentalità non c'è per cui probabilmente per abbattere i costi una soluzione potrebbe essere quella di fare una differenziata per quanto possibile presidiata con del personale con dei
con dei contenitori grandi che permettono appunto il conferimento al cittadino stesso questo permetterebbe di abbattere i costi e di educare gradualmente in una maniera inversa
rispetto a quello che abbiamo provato ad imporre dall'alto con i Mastelli che nel caso specifico chiaramente non hanno funzionato ma tornando al discorso generale probabilmente
No, no, no, farla sempre, ma con una modalità diversa che è quella dei contenitori, perché tu in maniera indisturbata, senza che nessuno ti controlla, possa, limitatamente ad alcuni
quartieri dove è stato fatto uno studio e si verifica che è più ragionevole fare in questa maniera.

Altro aspetto, poi comunque a proposito dei criteri ad arci apprezzo anche le considerazioni costruttive che sono state rappresentate perché abbiamo bisogno proprio di confrontarci
serenamente perché, bene si dice, tutto ciò che si fa oggi avrà una ripercussione una ripercussione sul dopo.

Per un fatto di coscienza, la nuova proposta che riguarda per esempio la possibilità di fare piuttosto che i mastelli dei contenitori condominali nel centro storico o modalità diverse
che probabilmente ci costerebbero molto di meno e senza che però tutto questo faccia venire in mente il senso di emancipazione che c'è stato questo e la raccolta differenziata Ecco,
tutto questo l'abbiamo genericamente, tutti noi, individuato come delle possibili soluzioni che ci permetteranno per i prossimi anni, per chi verrà, di, diciamo, ereditare una situazione
molto più serena dal punto di vista anche del costo del servizio e dell'efficienza del servizio stesso.

Quindi in quella direzione dobbiamo certamente lavorare tutti assieme.

Diamoci anche, così come abbiamo fatto per quanto riguarda il DUP, una serie di scadenze su quello che intendiamo fare.

Noi non siamo chiaramente disponibili a poter lavorare in quella direzione individuando delle priorità su cui muoverci.

Questo, alla luce di quanto si diceva e dei costi e dell'importanza del servizio, è una di quelle priorità su cui chiaramente scommettersi tutti assieme per trovare soluzioni quanto più
efficienti e adeguate possibili."

A questo punto, interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"Grazie."

Interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"prima delle dieci e mezza, come impegni presi, liberiamo ed eventualmente ci riorganizziamo."

Interviene Consigliere Rosanna GENNA:

"Posso? Posso? Grazie."
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A questo punto, interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"Sì, ho capito, il"

Interviene quindi Consigliere Rosanna GENNA:

"sindaco non vuole le mie richieste, va bene.

No, no, un'ora di tempo.

Un'ora di tempo per tutti, non solo per me.

Comunque sarò veloce.

La mia intanto è una riflessione che faccio in merito all'argomento trattato fra il collega Coppola e il sindaco in riferimento ai rifiuti.

Dico incentivare l'utenza in una raccolta selezionata con un incentivo economico Io sono arrivata in ritardo per cui non so se l'argomento è stato viscerato però se mettessimo come
si fa nei comuni supermercati anche per la raccolta delle bottiglie di plastica l'ingentivo di poter avere magari un chilo di pasta potremmo forse incentivare la gente a fare anche altro
più che buttarla o abbandonarla ovunque.

e così per dire la plastica come il vetro o l'alluminio, Presidente.

Non è una cosa infattibile, Petrosino già lo fa per cui si potrebbe anche pensare a una cosa del genere.

Comunque io intervengo su una tematica che mi sta a cuore e che non lascerò assolutamente e mi farò portavoce ogni volta che ci sarà la seduta del Consiglio Comunale o tutte le
sede opportune nonché di scendere anche in piazza, non voglio fare speculazioni politiche assolutamente, però il problema che mi sta a cuore è la sicurezza.

L'ho esternato più volte e più volte abbiamo preso in considerazione la situazione drastica che subiamo noi da cittadini marsalesi anche nel stare qua dentro in quest'aula e sentire
puzza di canna proveniente dal piano terra.

È diventata una cosa che non è più gestibile, una cosa che va rivista.

e sappiamo che, anche grazie al collega Leorlando che è là esternato pubblicamente, che spesso il 118 è coinvolto in situazioni di gente che viene comunque malmenata, che ha
problemi di tagli derivati da coltellamenti e d'altro.

E sotto gli occhi di tutti, anche sotto gli occhi del sindaco, Abbiamo avuto il piacere di ospitare la presenza, non assidua, ma dell'esercito che si fa la passeggiata per le vicittadine e
dopodiché se ne va dove deve andare.

Dico la situazione sta diventando pesante e dico o ci mettete nelle condizioni tutti insieme di andare a fare un'azione di forza per far sì che a Marsala venga potenziato il personale dei
carabinieri, il personale delle forze dell'ordine e nello stesso tempo si dia maggiore presenza nelle piazze e nelle strade della polizia, delle forze dell'ordine oppure non abbiamo dove
andare.

Inutile parliamo di città turistica, parliamo di altro quando vediamo gente che fai i propri bisogni sotto i portici, che è il palazzo dell'istituzione, cioè il palazzo della città, perché
quando noi siamo seduti là dentro non siamo Rosanna Genna, Mario Rodriguez o Vanessa Dittore, siamo la città, perché noi rappresentiamo tutta la città, quindi di conseguenza
quello che stanno facendo come altraggio al palazzo nostro è una indecenza che fanno nei confronti della città e non è più sopportabile.

Noi non siamo fascisti, non siamo razzisti, però abbiamo necessità di avere ordine, sicurezza e disciplina, cosa che in questa città non viene garantita assolutamente.

Io so che il sindaco si è fatto portavoce, più volte con incontri col prefetto si è fatto, ma non abbiamo più cosa fare.

Oggi abbiamo necessità di riprenderci il controllo della città, delle nostre piazze, di fare un controllo accurato coinvolgendo guardia di finanza, coinvolgendo i carabinieri, la polizia
stradale, l'esercito che scenda fuori dalla macchina e non si faccia la passeggiata ma monitori proprio la passeggiata a piedi all'interno della città che ci sia maggiore il
potenziamento della Polizia Municipale per dare la possibilità a più persone indivisa di fare e di includere una certa presenza, un certo rigore Quindi perché così facendo non abbiamo
più dove andare.

Oggi più di ieri perché non è una richiesta che viene fatta oggi sindaco ma telefonicamente io personalmente alla tua persona l'ho fatta più volte questa richiesta dicendo anche di
qualcuno che si spogliava e poi è venuto anche alla rivalta nel posteggio comunale di via Giulio Ancoma.

prima che ci scappi realmente il morto e tu sei il primo responsabile di questa città per quanto riguarda l'ordine, la disciplina e la sicurezza, quindi materialmente io ti invito, anche
insieme a noi, con tutte le forze dell'ordine, qua non ce ne sono bandiere politiche, qua c'è necessità, qua c'è una città che ti sta chiedendo sicurezza, che è la prima cosa di uno che si
vuole ricandidare, che vuole rifare questa esperienza.

Deve dare tre cose.

Io una volta gli dissi a un tuo collega sindaco, quando io appoggiai la prima volta la tua candidatura, Sindaco tu non vali un centesimo perché non hai rispettato tre requisiti
fondamentali.

Lui mi ha detto tu fai parte di un programma perdente.

Oggi gli dico sì.

Sindaco di Girona mi aveva ragione.

Io ho fatto parte per la seconda volta.

Significa essere asero? ho fatto parte di un progetto perdente perché questo mio candidato sindaco, questo mio sindaco di oggi non garantisce né la salute di questa città perché ne ho
prove personali e le ha subite pure lui e non garantisce nemmeno la sicurezza in questa città, cosa che mi dà il volto a stomaco perché ci vorrebbe veramente poco, poco, pochissimo.

Ti ponghi ad andare a Roma tutti insieme a chiedere sicurezza per la città, scendere in piazza, dimostrare che ci siamo, con la tua persona in prima fila.

Questa non è una battaglia di Rosanna Genna con l'opposizione al sindaco Grillo, questa è una battaglia per la città.

E non ce ne sono qua colori politici.

Nessuno dei miei colleghi di maggioranza o di opposizione dirà mai che una mia battaglia non è una battaglia nostra, è una battaglia della città.

E chiede sicurezza.

Pag.7/12



Cosa che tu fino ad oggi hai disatteso.

Perdonami, lo so che hai fatto due tentativi, ma forse non sei così adorevole per come io pensavo.

Oggi sei, fai parte di una realtà politica importante per cui potresti acquisire anche quella forza di poter far arrivare maggiore forze dell'ordine in questa città.

Io non voglio fare politica su questo sindaco, però io ti chiedo l'intervento immediato, non dobbiamo aspettare, non c'è più nulla da aspettare, perché domani sarebbe troppo tardi e
quello che accade è sulla tua testa, perché noi te lo stiamo chiedendo pure qua, fuori di qua e io lo ritornerò a chiederlo di nuovo in aula quando mi daranno la parola per le
comunicazioni e continuerò a dirlo, non me ne frega niente, sarà una mia battaglia.

Qua molti colleghi mi vengono a chiedere spesso informazioni per il cimitero e io sono a disposizione perché quella è una mia battaglia, è il posto dove andrò io, dove andrai tu, dove
andremo tutti e se lo rendiamo dignitoso per chi c'è in questo momento e per chi dovrà andare in futuro, non è una cosa sbagliata, è una cosa giusta, non che non ci sono più posti.

No, Presidente, fammi finire di parlare, io ti avevo chiesto anche altre tematiche, non ti volevo parlare della sicurezza, anche se ha la priorità la sicurezza per me, posso anche
fermarmi, però errazio e garibaldi, però tutte le cose non funzionano, bisogna esternare.

Terrazza di Garibaldi, personale.

Abbiamo più autobus degli autisti, che cosa si vuole fare da grande? Poi...

Esatto, mi fermo"

Interviene SINDACO on. MASSIMO GRILLO:

"lì, poi il resto lo faccio fare agli altri.

No, assolutamente."

Sul punto, prende la parola SINDACO on. MASSIMO GRILLO che dichiara:

"Sulla sicurezza chiaramente non si finisce mai di poter essere puntuali o attenti, bisogna sempre tenere alta la guardia nel senso che tutto ciò che si fa non è mai sufficiente rispetto
Al dato di fatto e anche alla percezione che purtroppo ormai c'è non solo a Marsala ma in tutte le città d'Italia ma anche noi dobbiamo guardare per quello che ci riguarda alla nostra
realtà.

È risaputo quali sono i mezzi a disposizione però malgrado ciò faccio questa premessa e poi poi vado alla proposta.

Malgrado ciò devo dire che la Questura di Trapani è riuscita ad assicurare un servizio coordinato e integrato nel nostro territorio di cui vi farò avere anche dettagli per la puntuale
assicurazione di servizi che si assicurano in diverse zone della nostra città.

anche attraverso l'esercito per quello che chiaramente può fare ed è abilitato a fare l'esercito stesso nella nostra città.

Credo che anche quello sia un piccolo piccolo risultato che dobbiamo anche saper vedere nel senso che oggi c'è l'impiego dell'esercito nella nostra città.

Prima lo si richiedeva, oggi lo abbiamo.

Ci rendiamo conto che chiaramente non è sufficiente e che bisogna fare bisogna fare di più.

Però devo dire che la Questura assicura dei servizi non solo per il fine settimana, non solo nelle zone della Movida, in tante aree sensibili, individuate dalle forze dell'ordine e in orari
proprio costanti, a volte anche fino a tardissima notte.

Per cui vi farò avere questo prospetto settimanale che ci fa avere la Questura con tutte le aree di riferimento perché a cominciare anche da questo aspetto si possono fare anche delle
proposte per quanto possibile chiaramente nei confronti del Prefetto.

Io chiaramente sono disponibile a poter fare la mia parte, mi invitate a nozze quando dite di poterlo fare insieme, tutti insieme, perché diamo più autorevolezza se vuoi, ma visto che
siamo insieme c'è il massimo consenso civico che chiaramente può dare maggiore autorevolezza all'intervento stesso dell'amministrazione e del sindaco, può legittimare
ulteriormente e nello stesso tempo arrivare però con delle proposte.

Io credo che bisogna lavorare in due direzioni.

C'è da una parte la direzione della repressione con tutta l'azione che occorre fare tenendo conto di quello che ci diranno.

Abbiamo avuto qua a Perfino il Ministro dell'Interno, qui a Marsala a cui abbiamo rappresentato la situazione d'emergenza, ma possiamo anche andare a Trapani, in prefettura o a
Roma, se serve, per chiedere un incontro e rappresentare quanto era anche nel mio programma elettorale, per esempio, i falchi della Polizia.

che ho chiesto più volte ma senza fortuna per via proprio delle esigue risorse economiche e di mezzi che vi sono da parte del Governo sull'argomento.

Era nel mio programma elettorale, immaginate se non fossi contento, se si potesse procedere in questa situazione, sarei appunto particolarmente contento.

Però proviamo, riproviamo, insistiamo tutti assieme.

Vorrei precisare però sull'argomento Parallelamente, e su questo anche il Consiglio comunale può fare tanto, secondo me bisogna lavorare anche nella direzione di una maggiore
sensibilizzazione e coinvolgimento della cittadinanza, perché, così come per altri aspetti, se non c'è una sorta di condivisione e di partecipazione non solo nella logica della legittima
contestazione o della lamentela, ma anche della partecipazione con modalità anche oggi consentite da regolamenti e da norme di legge.

Mi riferisco, per esempio, oltre al grandissimo lavoro che è stato fatto da parte nostra sulla videosorveglianza, perché oggi Marsala è una delle città che ha maggiori telecamere su
tutto il territorio ma se potessimo anche di recente con progetti finanziati di recente in tutto il territorio compreso quello del porto se scattasse una diversa sensibilizzazione e cultura
di partecipazione da parte dei cittadini perché Voi sapete bene che spesso e volentieri c'è questa indecisione o indisponibilità a collaborare per indicare soggetti che solitamente sono
facilmente individuabili se ci fosse una collaborazione da parte dei cittadini, mi riferisco a quell'accordo di vicinato che noi abbiamo sottoscritto con la Prefettura che potrebbe
consentire con telecamere, con forme di collaborazione, con i gruppi di quartiere appunto di poter vigilare insieme sul territorio stesso.

Questo è un aspetto che la mente ha bisogno di un processo culturale, di una condivisione, di una partecipazione su cui secondo me bisogna anche lavorare.

Se poi vogliamo intraprendere delle azioni comuni Io da tempo ne parlo, ho rappresentato, per esempio qua per quanto riguarda Palastro 7 Aprile, sinceramente credo che
un'iniziativa di questo tipo, ove si volesse prendere in considerazione, avrebbe la necessità di una condivisione larga, diffusa.

Vogliamo fare un'ordinanza anti bivacco? valutatela, parliamone, condividiamola.

Pag.8/12



Potrebbe essere una soluzione che possiamo avviare insieme, confrontiamoci sull'argomento, io l'ordinanza ce l'ho pronta da tempo, non l'ho mai adottata perché crederei che una
questione così delicata venisse accolta non con una maggioranza ma con una ampia, larga, totale, un'anima condivisione perché al di là di ciò che noi diciamo poi scattano
facilmente le speculazioni politiche, antirazzismo, le cose che sappiamo, Quindi su questo se vogliamo fare un lavoro collegiale, ripeto, su questi aspetti mi invitate a nozze.

Vorrei anche dirvi che anche la ZTL, che ormai a breve sarà attivata, diventa un sistema di controllo dell'area del centro storico, non solo per la videosorveglianza, ma perché questo
dovrebbe determinare un maggiore ordine, un maggiore controllo, non solo con le stesse telecamere, ma anche con il personale, che spero presto avremo a disposizione.

Quindi su questi aspetti se volete possiamo anche confrontarci perché come vedete quando siamo chiamati in causa o quando sono chiamati in causa c'è ampia disponibilità al
dialogo però è chiaro che bisogna farlo il dialogo in due da una parte dall'altra quindi se c'è prontezza su questo io sono chiaramente attento e pronto di conseguenza ad ascoltare se
una soluzione di questo tipo condivisa tutti assieme la possiamo intraprendere perché Diciamocelo francamente, il problema di sicurezza c'è dappertutto ma le ordinanze antibivacco
non mi risulta che vi siano dappertutto, anzi.

Io però sono disponibile a proporla se voi la condividete assieme a me.

C'è già, se volete la posso mandare la copia."

Prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE:

"Interviene il consigliere Leorlando dal microfono della Presidenza.

Grazie Peggiorgio.

Sindaco, buongiorno.

Sarò brevissimo.

Parto dall'ultima sua riflessione, il dialogo.

Da parte nostra il dialogo non è mai mancato.

Io non sono stato mai invitato da parte sua a dialogare su aspetti importanti come la sicurezza perché una soluzione che mi viene da darle in brevissimo tempo è quella che andando
conto tendenza a quando da lei comunicato sul discorso delle denunce perché i cittadini non denunciano basta soltanto fare una richiesta di accesso agli atti e lei lo può fare in
qualità di primo cittadino al numero unico di emergenze al 112 per vedere tutte le chiamate che vi sono su Marsala di aggressione, risse, furti e tutto quello che sono...

il 112 Viene gestito dal Ministero dell'Interno, non viene gestito da società private o da enti che gli operatori sono di una società che gestiscono la recezione delle chiamate, ma è il
numero unico, il 112, a livello nazionale.

del NUE e del Ministero dell'Interno, perciò basterebbe soltanto andare a scarmare, a filtrare tutte quelle che sono le richieste di interventi su Marsala per capire quante richieste sia le
forze dell'ordine che i mezzi di soccorso hanno per determinate situazioni.

e lì lei va a sollevare quello che è la risposta della Prefettura per quanto riguarda il problema delle denunce, perché come ha detto lei, partendo dai rifiuti, ai furti, a quant'altro il
cittadino ossia ad andare a denunciare, ma le richieste di soccorso, le richieste di furti, aggressione, rise a Marsala le posso garantire al 100% che ci sono.

Perciò se l'Evolovviare anche in prefettura e il prefetto fa parte del numero unico di emergenza perché è del Ministero dell'Interno, ripeto per l'ennesima volta, basta veramente poco.

Per quanto riguarda invece i rifiuti, lei parlava di nuove soluzioni.

Nel corso degli anni, escludendo il 2020, che era il periodo del Covid dove anche lì ci sono state spese per quanto riguarda l'abbancamento di tutti quelli che erano in rifiuti Covid, nel
corso degli anni mi vuole dire se ci sono state delle migliorie in merito al servizio e quali sono state le migliorie, se vi sono state le migliorie.

Perché se lei parla di soluzioni per quanto riguarda il conferimento dei rifiuti dal 2020 ad oggi significa tra tre mesi lei il 6 di ottobre è da quattro anni sindaco delle città.

Quale riduzione del costo c'è stata e quale miglioria ci sono state? Lei parlava che c'era la possibilità di poter modificare anche il contratto, lei l'ha detto."

Interviene quindi SINDACO on. MASSIMO GRILLO:

"l'anno scorso abbiamo fatto delle prove forse eri no no no attento ero talmente attento ero talmente attento ero talmente abbiamo fatto delle ero talmente attento che in base ai
servizi in base ai servizi le ricordo che ci sono ancora ottantamila euro di comunicazione che non sono state mai spese l'istituzione di due nuove isole ecologiche una a carico di
formula ambiente e la anzi tutte e due a carico di formula Queste sono delle azioni che potevano essere fatte.

Per quanto riguarda l'ordinanza anti bivacco, se è un'ordinanza sindacale va fatta dal sindaco, non dal Consiglio Comunale.

Sono delle responsabilità che si deve prendere lei e sono delle azioni che deve valutare lei, non il Consiglio Comunale, perché se il Consiglio Comunale voleva fare un'ordinanza o una
determina, bastava riunire i cinque consiglieri, proporla in consiglio comunale e andava già fatta.

L'ultima cosa, per quanto riguarda l'accordo di vicinato, lei parlava di telecamere e invitare la cittadinanza ad attivarsi per far sì che si possa collaborare tra il cittadino e la pubblica
amministrazione.

Il 23 aprile insieme al comandante della Polizia Municipale abbiamo fatto un soprallogo dove ho raggruppato circa 10 cittadini con 10 diverse abitazioni con una zona molto ampia
dove c'era una contrata misilla.

dove c'era la disponibilità da parte dei cittadini di fare quello che diceva lei.

L'accordo è divicinato, si sono stati disponibili a costo zero per l'amministrazione, andavano a Haid a installare un sistema di videosorveglianza con accesso da parte della Polizia
Municipale.

22 o 23 aprile non ricordo, ad oggi non sono state mai chiamate.

mi dica lei quale può essere la soluzione.

I cittadini erano disponibili, dovevano fare un incontro con il comandante della Polizia Municipale per stabilire quali dovevano essere le telecamere.

Come siete rimasti con i cittadini? Non io, il comandante della Polizia Municipale è rimasto che doveva contattarli, io ho rappresentato soltanto la disponibilità da parte dei cittadini.

Non sono stato informato, non lo so.

Io ho rappresentato soltanto tra l'altro in un sito dove vi sono rifiuti abbandonati una nota che comunque ho mandato sempre tramite ormai la procedura non più mail ma tramite
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protocollo per come è stato richiesto, notificando qual era la situazione e portando sul posto il comandante della Polizia Municipale e il vice comandante perché c'era amianto sul
posto.

E quegli soggetti interessati nell'arco di un chilometro, nel raggio di un chilometro da dove c'era questo abbandono erano disponibili ad installare le telecamere sia sul sito in
questione che sulla strada di interesse.

Facciamo rispondere o avete 30 secondi? Diamo la parola a Giancarlo."

A questo punto, interviene Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA:

"l'esercito al consigliere Coppola e poi alla consigliere Genna e poi chiude il sindaco.

Brevemente.

Sì, brevemente.

Quando riguarda l'esercito.

Senza giri.

Che la domanda.

C'è la presenza e però fanno ben poco perché stanno fermi e non fermano nessuno.

Dico stanno fermi loro e neanche fermano.

Dico mi assumo la responsabilità di quello.

No, è così.

È così.

Non non ho visto un inseguimento perché passano davanti, girano semmai io invece volevo cogliere un'iniziativa che è stata messa in atto credo dal comandante, non so
dall'amministrazione io per esempio lo vivo ogni giorno allo Sbocco e al Lito Signorino ma mi parlano che accade pure nello stesso tempo nella zona quella che va prima di Sibiliana
a Maracaibo la strada quella larga.

Di giorno c'è la presenza di persone che hanno il giubbottino giallo, non so come si chiama il progetto però devo dire da quando c'è la presenza di queste persone devo dire che il
bivacco è notturno però nello stesso tempo dico il comportamento non consumi del vivere civile cioè allo sbocco per esempio ogni giorno si chiede che macchina possa già lasciarli
da quando c'è questo personale Devo dire che c'è molto più ordine, c'è controllo, c'è disciplina.

Però che cosa succede? Che è finito il servizio alle otto di sera, quello che succede alla notte è simbolo.

Poi è un problema perché fanno sia allo sbocco, io lo vedo allo sbocco a Signorino, ma mi dicono anche a Sibiliana, le gare di velocità per la zona sud.

Dunque a parte i residenti ma c'è c'è gente che si accinge ad andare nei liti che possono diventare pericolosi.

Lì ci può scappare morto.

Gare di velocità di appagnata.

Eh coltellate molto spesso ci sono liti.

Dunque io non so se questo servizio dei PUC potrebbe essere integrato con le guardie ambientali e nelle zone più sensibili perché sbocco signorina lì io parlo per la zona sud.

Ci sarà la stessa Diciamo ci può essere una vigilanza e un'attestazione che effettivamente qualcosa è migliorata ma non è sufficiente."

A questo punto, interviene Consigliere Rosanna GENNA:

"Presidente, due suggerimenti.

I tempi in cui io ero consigliere comunale c'era allora il presidente Pizzo e spesso usavano a bagnare la facciata e la gradinata del palazzo 7 Aprile per evitare il bivacco di gente
seduta nel perché praticamente era importante sostituire eventuale ordinanza con una fattispecie di più volte bagnare proprio la gradinata del Palazzo del Taprile.

Altro suggerimento che potrebbe essere importante è fare in modo di sensibilizzare direttamente i centri d'accoglienza che si trovano all'interno del circuito cittadino con la presenza
di vigili urbani che vanno direttamente nelle comunità e vanno a fare per passare messaggio sulla sicurezza e sul evitare determinate situazioni incresciose, il controllo magari di
quello che hanno in tasca, quindi evitare che portano armi o coltelli o altro.

quindi come una forma di sensibilizzazione.

Potrebbe essere importante, non è risolutiva, ma potrebbe essere importante."

Prende la parola SINDACO on. MASSIMO GRILLO:

"Per quanto riguarda l'ordinanza antibivacco, ho visto che questa proposta, che ho avuto modo di discutere così, di approfondire con alcuni consiglieri, non è stata mai formalmente
trasmessa a una valutazione del Consiglio Comunale, non perché vi sia la necessità assolutamente di un vostro conforto, Ma perché in quella logica tanto rivendicata della
condivisione delle iniziative io credo che sarebbe anche interessante poterlo fare ove possibile, chiaramente non c'è l'obbligo di doverla apprezzare, condividere o meno, però visto la
singolarità o peculiarità dell'iniziativa avrei ritenuto giusto avere un minimo di conforto.

Io adesso ve ne faccio avere formalmente copia a tutta la Commissione, può essere oggetto di approfondimento da parte vostra, io ve la trasmetto con la riserva di poterla
eventualmente modificare e migliorare sulla base anche di vostre considerazioni.

Vista la novità di questo tipo di provvedimento...

E' un'ordinanza che da tempo avevo predisposto, in cui è vietato ogni comportamento che righi pregiudizia il decoro e la vivibilità urbana, come il bivacco nei luoghi pubblici, lo stare
seduto o sdraiato sulla pubblica via.

sui gradini degli edifici, sui elementi di arredo urbano, le grida e gli schiamazzi, l'indebile e improvvisa occupazione dello spazio pubblico con qualsiasi modalità come
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posizionamento di oggetti, attrezzature e installazioni varie, il campeggio, l'accampamento per l'utilizzo di tende, coperture e costruzioni varie, sac a pelo, coperte e simili, la pratica
di attività sportive sulla pubblica via.

Mancato rispetto alla presenza dell'ordinanza, comporta l'applicazione delle sanzioni e chiaramente poi sono a carico della Polizia Municipale, ma essendo un'ordinanza poi anche di
tutte le altre forze dell'ordine.

Io credo che questo possa essere motivo, io ve la lascio formalmente agli atti della Commissione perché gradirei un vostro pensiero per chi ritiene di potersi pronunciare eventuali
anche indicazioni o proposte migliorative.

E' positivo parlare, discutere, confrontarsi, da parte mia Consigliere Genna, c'è sempre massima apertura, specie quando si lavora al di là, come si diceva, delle questioni politiche
particolari.

Poi per il resto, sulla questione dell'atto di indirizzo, credo che per la prima volta si faccia, non mi pare che si stia tornando indietro, per la prima volta si è valutato favorevolmente la
possibilità di affidare a privati i locali e i locali non stiamo tornando indietro nel senso che è la prima volta che tutto questo avviene certo poi si può interpretare in maniera diversa e
comunque noi al Monumento dei Mille abbiamo, secondo più documenti, discussioni, presentazioni che abbiamo fatto, abbiamo in programma la realizzazione di un hub turistico
con la possibilità di avvalerci di personale per il quale abbiamo già avuto appositi finanziamenti.

e tutto questo consentirà di mettere in rete tutta una serie di servizi turistici e di collegamento a siti storici e di interesse storico‐culturale, artistico.

La parte di via Garibaldi, invece, sarebbe la possibilità di qualificare un servizio che, diciamocelo con franchezza, Così come viene offerto oggi non è di particolare qualità.

Per cui avvalendoci di privati riteniamo che quello può diventare un luogo che assicuri un servizio più costante, più qualificato professionalmente e di maggiore opportunità per la
promozione del territorio.

Ciò non significa che non vi sia un collegamento con il Monumento Ai Mille, assolutamente no.

Quello è chiaro che poi è un servizio distinto da quello che si assicurerà all'interno o nell'area del Monumento Ai Mille.

Credo che bisognerebbe anche apprezzare questa iniziativa perché lo ritengo, e lì mi assumo tutta la responsabilità, la ritengo una cosa positiva, poter affidare a privati quello spazio
che finora, a detta anche dei consigli comunali, e ricordo anche un video che fu fatto tempo addietro, non riuscivamo a far funzionare bene, per cui il personale che attualmente è in
servizio lì, ricorderai, il personale che è in servizio lì lo potremmo utilizzare.

Io non penso di se la polemizzare, è una cosa bella questa, no? No, lo dicevo in termini positivi.

Avete rappresentato una cosa Consigliere, non lo sto dicendo in termini polemici, voi stessi.

Mi dispiace possa essere recepito così.

Io penso che effettivamente alcuni consigli comunali, correggetemi se sbaglio, non lo so, perché poi a volte c'è una tale tensione che magari si può sbagliare a parlare anche da parte
mia, ma questa tensione la riscontro ancora, purtroppo non in tutti fortunatamente, però è così.

ricordo bene che vi fu fu denunciata una inefficienza di questo servizio di ufficio turistico benissimo con il ritardo con i grandi errori e gravi ritardi di questa amministrazione oggi
abbiamo fatto un atto di indirizzo che è quello di affidare a privati la gestione di questo spazio di promozione turistica di via di via 11 maggio largo dittatura garibaldino e che si
prologa e che si informazione turistica.

Sono due cose assolutamente diverse, sono due cose non c'è il collegamento Secondo me il collegamento c'è, poi sono fatti soggettivi, sono contesti e realtà diverse, quello è un hub
turistico con funzioni e servizi diversi e questo è un servizio di promozione turistica affidato a privati, è il fatto che si ricordi che voi stessi, un avviso pubblico si sta facendo, Il fatto che
voi stessi avete esplicitato, detto chiaramente che quel servizio non funzionava bene e oggi a distanza di due anni, non so quanti anni sono passati, stiamo rivedendo le modalità di
organizzazione del servizio, credo che possa essere considerata una cosa positiva.

La reazione, se non ho capito male, è venuta fuori dal fatto che ho ricordato il video.

Non c'è nulla di male, io l'ho ricevuta con una cosa positiva che è stata presentata all'opinione pubblica.

Noi abbiamo ritenuto oggi di poter arrivare all'atto di indirizzo.

Non mi pare che ci sia da soffermarsi in maniera polemica.

Sul Monumento 1000 noi stiamo aspettando il decreto da parte del Dipartimento Coesione e una volta avuto il decreto possiamo procedere con l'avviso pubblico.

Speriamo che possano anche partire i lavori per la riqualificazione anche dell'area antistante del Monumento ai Mille e nel frattempo in questi giorni finalmente avremo il collaudo
statico di questo bene immobile che come sapete non era stato mai reso agibile.

Dopodiché potremo anche avviare modalità di collaborazione per"

Interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"renderlo quanto più utile possibile per i nostri programmi da betonista.

Domanda di 10 secondi, risposta di 10 secondi.

Lavori lungomare Boeo, Waterfront 1, Waterfront 2 e quelli del porto via Verdi sono bloccati, sono sospesi, sono fermi?"

A questo punto, interviene SINDACO on. MASSIMO GRILLO:

"Stanno procedendo tranquillamente, l'unico problema è stato che per quanto riguarda il via Verdi che si attende da parte dell'Asp, l'autorizzazione per lo smaltimento dell'amianto
perché ci sono molti spazi per cui bisogna rimuovere l'amianto e smaltirlo e poi per quanto riguarda Waterfront 1 e 2 si sta procedendo anche qui con una certa difficoltà di avvio dei
lavori, ma legati a fatti di precisazioni progettuali che in corso d'opera sono venuti fuori, ma niente di particolare.

Il cronoprogramma sarà rispettato, i tempi saranno rispettati, i lavori saranno realizzati lungomare.

Ci sono questi interventi di carattere puntuale che riguardano tutte le aree maggiormente vulnerabili e oggetto di scedimento, quindi non solo l'area davanti al parco archeologico ma
anche a Capo Boeo in modo tale da assicurarci che non ci siano improvvisi cedimenti.

E' un lavoro che si farà dappertutto anche tenendo conto del decoro, delle piante, di tutto ciò che bisogna sistemare per rendere l'area più bella possibile.

Spero che questo sia gradito.
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Lungomare e Capoboe un po' dappertutto lavorano a rilento.

Un po' dappertutto stanno lavorando a rilento."

Alle ore 10:46, lascia la seduta Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ.

Interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"Allora, grazie colleghi, grazie sindaco.

Ci scusiamo se l'abbiamo fatta arrivare in ritardo all'appuntamento, ma era previsto.

Colleghi, scusate."

Prende la parola Amministrativo Commissione Segretario:

"Chiudiamo quindi la seduta e ringraziamo per la presenza il Sinnaco alle ore 10.48, grazie.

Sì presidente ma io devo aggiungere e mettere a verbale che alle 10.44 era uscito il consigliere Massimo Fernandez."

Alle ore 10:48, lascia la seduta Consigliere Vanessa TITONE.

Alle ore 10:48, lascia la seduta Consigliere Mario RODRIQUEZ.

Alle ore 10:48, lascia la seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

La seduta termina alle 10:49.
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